
Контрольная работа № 2 «Алгоритмы и программирование» 

Вариант №2 

1. Что такое «вспомогательный алгоритм»? 

2. Опишите процесс последовательного построения алгоритма 

3. 

 

4. Выполните задание 

 
 

На бесконечном поле есть горизонтальная и вертикальная стены. Правый 

конец горизонтальной стены соединён с верхним концом вертикальной 

стены. Длины стен неизвестны. В каждой стене есть ровно один проход, 

точное место прохода и его ширина неизвестны. Робот находится в клетке, 

расположенной непосредственно под горизонтальной стеной у её левого 

конца. На рисунке указан один из возможных способов расположения стен и 

Робота (Робот обозначен буквой «Р»). 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, 

расположенные непосредственно ниже горизонтальной стены и левее 

вертикальной стены. Проходы должны остаться незакрашенными. Робот 

должен закрасить только клетки, удовлетворяющие данному условию. 

Например, для приведённого выше рисунка Робот должен закрасить 

следующие клетки (см. рис.). 

При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться, выполнение 

алгоритма должно завершиться.  


